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Repertorio n. 22561 Raccolta n. 13143

VERBALE DI ASSEMBLEA DELLA SOCIETA'

FullSix S.p.A.

tenutasi in data 28 aprile 2014

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaquattordici, il giorno otto del mese di maggio,

in Milano, in Via Metastasio n. 5,

io sottoscritto Mario Notari, Notaio in Milano, iscritto nel 

Collegio Notarile di Milano,

procedo alla redazione e sottoscrizione del verbale 

dell’assemblea ordinaria e straordinaria della società

"FullSix S.p.A."

con sede in Milano (MI), in Viale Del Ghisallo n. 20, capitale 

sociale euro 5.591.157,50, interamente versato, iscritta pres-

so il Registro delle Imprese di Milano, sezione ordinaria, al 

numero di iscrizione e codice fiscale 09092330159, Repertorio 

Economico Amministrativo n. 1272735, società con azioni quota-

te presso Borsa Italiana S.p.A.,

tenutasi, alla mia costante presenza,

in data 28 aprile 2014

in Milano, in Viale del Ghisallo n. 20.

Il presente verbale viene pertanto redatto, su richiesta della 

società medesima, e per essa dal presidente del consiglio di 

amministrazione, nei tempi necessari per la tempestiva esecu-

zione degli obblighi di deposito e pubblicazione, ai sensi 

dell'art. 2375 c.c.

L'assemblea si è svolta come segue.

* * * * *

Alle ore 9,35 assume la presidenza dell'assemblea, ai sensi 

dell'art. 11 dello statuto sociale, il Presidente del consi-

glio di amministrazione Marco Benatti, il quale dichiara:

che le azioni della società sono negoziate presso il Merca-

to Telematico Azionario gestito da Borsa Italiana S.p.A.;

che l’avviso di convocazione della presente assemblea, in-

detta per il giorno 28 aprile 2014 alle ore 9,30 in questo 

luogo, in prima convocazione, è stato pubblicato sul sito 

internet della società e sul quotidiano "la Repubblica" in 

data 19 marzo 2014;

che non è pervenuta alla società alcuna richiesta di inte-

grazione dell'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 126-bis 

del d.lgs. n. 58/1998 ("TUF");

che, per il Consiglio di Amministrazione, sono al momento 

presenti i signori: 

Marco Benatti

Paola Elisabetta Maria Galbiati

Francesco Antonio Meani

Werther Montanari
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Massimo Pagani Guazzugli Bonaiuti

Paola Pierri

Sergio Luciano (intervenuto alle ore 9,50);

che, per il Collegio Sindacale, risultano presenti: 

Anna Maria Faienza presidente (intervenuto alle ore 

9,45)

Jean-Paul Baroni sindaco effettivo (intervenuto 

alle ore 9,50)

Stefano Noro   sindaco effettivo (intervenuto 

alle ore 9,41);

che sono presenti, con funzioni ausiliarie, alcuni dipen-

denti e collaboratori della società;

che il capitale sociale di euro 5.591.157,50 è diviso in n. 

11.182.315 azioni ordinarie tutte del valore nominale di 

euro 0,5;

che sono fino a questo momento presenti, in proprio o per 

delega, numero 6 azionisti rappresentanti numero 8.956.440 

azioni ordinarie pari al 80,094% delle complessive n. 

11.182.315 azioni ordinarie; 

che per le azioni intervenute consta l'effettuazione degli 

adempimenti previsti dalla legge;

che si riserva di comunicare le variazioni delle presenze 

che saranno via via aggiornate, durante lo svolgimento 

dell'assemblea;

che, a cura del personale da lui autorizzato, è stata ac-

certata la legittimazione degli azionisti presenti ad in-

tervenire all'assemblea ed in particolare è stata verifica-

ta la rispondenza alle vigenti norme di legge e di statuto 

delle deleghe portate dagli intervenuti;

che sono stati regolarmente espletati gli adempimenti pre-

liminari;

che l'elenco nominativo degli azionisti partecipanti in 

proprio o per delega alla presente assemblea con specifica-

zione delle azioni possedute e con indicazione della pre-

senza per ciascuna singola votazione – con riscontro orario 

degli eventuali allontanamenti prima di ogni votazione –

costituirà allegato del verbale assembleare;

che, secondo le risultanze del libro dei soci, integrate 

dalle comunicazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 TUF 

(e normativa di riferimento) e da altre informazioni a di-

sposizione, l'elenco nominativo degli azionisti che deten-

gono, direttamente o indirettamente, una partecipazione al 

capitale sociale in misura superiore al due per cento è il 

seguente:

n. azioni %

Marco Benatti 

- direttamente: 403.573
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- indirettamente tramite:

Blugroup S.r.l. 5.108.914

totale 5.512.487 49,29%

WPP Dotcom Holdings (Fourteen) Llc

- direttamente 3.353.103 29,98%

che è consentito ad esperti, analisti finanziari e giorna-

listi qualificati di assistere alla riunione assembleare.

Il presidente invita i soci intervenuti a dichiarare l'even-

tuale esistenza di cause di impedimento o sospensione – a nor-

ma di legge – del diritto di voto, relativamente a tutte le 

materie espressamente elencate all'ordine del giorno, ivi com-

prese quelle relative al mancato rispetto degli obblighi di 

comunicazione e di pubblicità dei patti parasociali, ai sensi 

dell'art. 122 TUF.

Nessuna dichiarazione viene resa.

Indi il presidente:

comunica ai partecipanti che verrà effettuata la verbaliz-

zazione in sintesi dei loro eventuali interventi, salva la 

facoltà di presentare testo scritto degli interventi stes-

si;

prega i partecipanti di non abbandonare la sala fino a 

quando le operazioni di voto non siano terminate per cia-

scuna votazione;

chiede comunque che, qualora nel corso dell'assemblea i 

partecipanti dovessero uscire dalla sala, segnalino al per-

sonale addetto il proprio nome e cognome affinché sia rile-

vata l'ora di uscita;

fa presente che nel corso della discussione saranno accet-

tati interventi solo se attinenti alla proposta di volta in 

volta formulata su ciascun punto all’ordine del giorno, 

contenuti entro convenienti limiti di tempo; in particolare 

vi comunico sin d’ora che saranno concessi al massimo 10 

minuti per ogni intervento e 5 minuti per l’eventuale re-

plica, per ciascun punto all’ordine del giorno;

comunica che le votazioni avverranno per alzata di mano, 

con rilevazione nominativa degli azionisti contrari o aste-

nuti, che dovranno comunicare verbalmente il loro nominati-

vo ed il nominativo dell'eventuale delegante, nonché il nu-

mero delle azioni rappresentate in proprio o per delega; 

informa inoltre che la società ha designato un rappresen-

tante cui i soci avevano diritto di inviare le proprie de-

leghe, ai sensi dell’art. 135-undecies TUF, in persona 

dell’avv. Francesco Costantini;

avverte che è in corso la registrazione audio dei lavori 

assembleari, anche al fine di facilitare la verbalizzazio-

ne; precisa che la registrazione verrà conservata dalla so-
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cietà per il tempo necessario alla verbalizzazione stessa.

Il presidente dichiara validamente costituita l'assemblea per 

discutere sull'ordine del giorno di cui infra e, richiamato 

l'art. 11 dello statuto sociale, invita l'assemblea a richie-

dere a me notaio di redigere per atto pubblico il verbale del-

la presente riunione. 

In mancanza di contrari o astenuti, egli mi conferma l'incari-

co quale notaio e segretario dell'assemblea.

A questo punto il presidente chiede ai soci di essere dispen-

sato dalla lettura dell’ordine del giorno, al fine di procede-

re più speditamente con la trattazione dei vari argomenti. Non 

essendosi opposto nessuno, viene qui di seguito riportato 

l’ordine del giorno quale contenuto nell’avviso di convocazio-

ne, fermo restando che di tale testo non è stata data lettura 

in assemblea: 

“ORDINE DEL GIORNO,

"Parte Ordinaria

1) Bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2013. Deliberazioni 

inerenti e conseguenti.

2) Consultazione sulla relazione in materia di remunerazione 

ai sensi dell’art. 123-ter TUF.

3) Nomina del Consiglio di Amministrazione, previa determina-

zione del numero dei suoi componenti; determinazione della du-

rata e dei relativi compensi; deliberazioni inerenti e conse-

guenti.

4) Nomina del Collegio Sindacale e determinazione dei relativi 

compensi; deliberazioni inerenti e conseguenti.

Parte Straordinaria

1) Aumento del capitale sociale, a pagamento, in via scindibi-

le, per massimi nominali euro 1.242.479,00, mediante emissione 

di massime n. 2.484.958 nuove azioni ordinarie, da offrire in 

opzione agli azionisti della società FullSix S.p.A., ai sensi 

dell’articolo 2441, comma 1, c.c.

2) Delega al Consiglio di Amministrazione ai sensi dell’art. 

2443 c.c., subordinatamente alla mancata approvazione della 

deliberazione di cui al precedente punto, ad aumentare a paga-

mento, in una o più volte, il capitale sociale, per massimi 

euro 4.999.999,00, comprensivi del sovrapprezzo,  con esclu-

sione del diritto di opzione ai sensi dell’art. 2441, commi 4 

e 5, c.c."

Con riferimento all’ordine del giorno il presidente informa

che sono state pubblicate sul sito internet della società, 

nonché depositate presso la sede sociale e presso Borsa Ita-

liana S.p.A., a disposizione del pubblico, la relazione degli 

amministratori sulle materie all'ordine del giorno, ai sensi 

dell'art. 125-ter TUF, per la parte ordinaria, nonché ai sensi 

dell' art. 72, comma 1, della Delibera Consob n. 11971/1999 
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(cosiddetto “Regolamento Emittenti”), per la parte straordina-

ria, oltre alla relazione sulla remunerazione, ai sensi 

dell'art. 123-ter TUF.

Precisa che non sono pervenute domande sulle materie 

all’ordine del giorno.

* * * *

In relazione al primo punto all’ordine del giorno della parte 

ordinaria, il presidente apre la trattazione ricordando che è 

stato messo a disposizione del pubblico ai sensi di legge e 

distribuito agli intervenuti il fascicolo contenente tra l'al-

tro il bilancio d'esercizio e il bilancio consolidato al 31 

dicembre 2013, unitamente alle relazioni e ai documenti pre-

scritti dalla legge.

Informa che la società di revisione Mazars S.p.A., per la re-

visione del bilancio civilistico e consolidato al 31 dicembre 

2013, ha comunicato di aver impiegato n. 560 ore complessive 

per un corrispettivo totale di euro 40.000.

In considerazione del fatto che la relazione sulla gestione 

predisposta dal Consiglio di Amministrazione è stata messa a 

disposizione del pubblico ai sensi di legge, il presidente ne

omette la lettura e procede invece a illustrare sinteticamente 

i dati dell'esercizio.

Quindi, il presidente espone i dati di maggiore rilievo 

dell’esercizio 2013 tratti dalla relazione finanziaria annua-

le, formulando l’intervento che viene qui di seguito integral-

mente riportato:

”L’esercizio 2013 è stato per il gruppo FullSix un anno impor-

tante di svolta e riposizionamento.

È confermato il trend positivo di incremento del fatturato, 

grazie alla diversificazione delle attività core. Infatti il 

gruppo ha incrementato significativamente i ricavi, passando 

da euro 12.909 migliaia ad euro 17.664 migliaia (+36,8%), riu-

scendo ad ottenere sia un risultato della gestione ordinaria, 

sia un margine operativo lordo positivi. Il risultato della 

gestione ordinaria è pari ad euro 290 migliaia (ovvero 1,6%), 

l’Ebitda è pari ad euro 426 migliaia (ovvero il 2,4%). Pur-

troppo, però, il risultato netto di competenza del gruppo è 

risultato ancora negativo e pari ad euro 1.337 migliaia (-

7,6%). I segnali confortanti rispetto all’economicità della 

gestione che si erano ottenuti nel primo semestre del 2013 so-

no stati compromessi, sia dall’andamento negativo dell’ultimo 

trimestre, sia dall’emersione di alcuni accadimenti societari 

palesatesi in chiusura di esercizio che hanno dato luogo ad 

importanti oneri straordinari in sede di redazione del bilan-

cio annuale.

In particolare l’andamento del quarto trimestre 2013 evidenzia 

un risultato della gestione ordinaria negativo e pari ad euro 
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268 migliaia (-5,7%), un EBITDA negativo per euro 226 migliaia 

(-4,8%), un EBIT negativo per euro 1.007 migliaia (-21,6%), 

portando il risultato netto di competenza del gruppo negativo 

e pari ad euro 1.059 migliaia (-22,7%).

Il contesto economico in cui sono maturati i risultati econo-

mici negativi del gruppo è stato caratterizzato da una con-

giuntura molto debole, sia nel comparto degli investimenti 

pubblicitari e delle applicazioni per il marketing digitale, 

sia nel comparto del testing per la telefonia cellulare, sia 

in Italia che in Brasile.

Sotto il profilo patrimoniale si evidenzia che la posizione 

finanziaria netta consolidata al 31 dicembre 2013 sia negativa 

e pari ad euro 2.219 migliaia, in peggioramento per euro 245 

migliaia rispetto al 31 dicembre 2012 in cui registrava un va-

lore negativo pari ad euro 1.975 migliaia.”

Al termine di questa esposizione, il presidente chiede quindi 

a me notaio di dare lettura della proposta dell'organo ammini-

strativo. 

La proposta è la seguente:

"L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione al 

primo punto all'ordine del giorno,

preso atto della Relazione del Consiglio di Ammini-

strazione sulla gestione, nonché delle relazioni del 

collegio sindacale e della società di revisione;

preso atto del bilancio consolidato al 31 dicembre 

2013 e relative relazioni;

esaminato il bilancio d'esercizio al 31 dicembre 

2013;

DELIBERA

di approvare il bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2013, come 

predisposto dall'organo amministrativo, portante quale risul-

tato una perdita d'esercizio di euro 1.021.975,94 e di rinvia-

re al nuovo esercizio la copertura della perdita."

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

A questo punto prende la parola Francesca Flego a nome del so-

cio WPP Dotcom Holdings (Fourteen) LLC, la quale dà lettura di 

un testo contenente le seguenti domande che vengono integral-

mente trascritte:

“1. La relazione finanziaria annuale di Fullsix al 31 Dicembre 

2013 indica che il risultato netto di competenza del gruppo è 

ancora negativo ed ammonta ad Euro 1.337.000,00 (-7.6%). In 

particolare, l’andamento del quarto trimestre del 2013 eviden-

zia un risultato della gestione ordinaria negativo pari ad Eu-

ro 268.000,00 (-5.7%), un EBITDA negativo pari a Euro 

226.000,00 (-4.8%), e un EBIT negativo pari a Euro 
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1.007.000,00 (-21.6%).  Dalla Relazione risulta inoltre che la 

posizione finanziaria netta consolidata al 31 dicembre 2013 è 

negativa ed ammonta ad Euro 2.219.000,00, in peggioramento di 

Euro 245.000,00 rispetto ai risultati della Società al 31 di-

cembre 2012. A tale riguardo si chiede al Consiglio di Ammini-

strazione di fornire ai soci dettagliate spiegazioni circa le

ragioni di un simile andamento negativo.

2. Dalla Relazione risulta che la difficile situazione finan-

ziaria della Società sembra essere dovuta principalmente alla 

attuale crisi economica mondiale. Posto che la crisi mondiale 

costituisce un fattore negativo comune a qualsivoglia società 

che operi nello scenario economico mondiale attuale (competi-

tors di Fullsix inclusi), quali tipologie di misure e inter-

venti (diversi dal prospettato aumento di capitale) il Consi-

glio di Amministrazione ritiene di porre in essere al fine di 

fronteggiare e anzi prevenire l’impatto negativo che la crisi 

potrebbe verosimilmente continuare ad avere sulle finanze del-

la Società?

3. Si chiede al Consiglio di Amministrazione di fornire ai so-

ci un aggiornamento sullo stato dei seguenti procedimenti giu-

diziari menzionati nella Relazione:

(i) procedimento tra Fullsix e l’Agenzia delle Entrate, pen-

dente dinanzi alla Corte di Cassazione (menzionato a p. 15 e a 

p. 165 della Relazione);

(ii) procedimento tra Fullsix e Freedom Holding Sas pendente 

dinanzi al Tribunale del Commercio di Parigi (menzionato a p. 

23 e a p. 168 della Relazione); e

(iii) procedimento pendente tra SEMS S.r.l. e IPG Mediabrands 

e il Sig. Luca Carrozza (menzionato a p. 22 e a p. 169 della 

Relazione).

4. Da quanto indicato nella Relazione apprendiamo che in data 

13 marzo 2014 FullMobile S.r.l. (società controllata da Full-

six) ha acquistato da Retis S.p.A. il ramo d’azienda BU-MOBILE 

(FullMobile S.r.l. aveva affittato nell’agosto 2012 il ramo 

d’azienda suddetto).  A tal proposito, chiediamo al Consiglio 

di Amministrazione di spiegare nel dettaglio (i) quali sono le 

ragioni per le quali la Società ha deciso di acquistare BU-

MOBILE e (ii) su quali basi afferma di non aver rilevato alcun 

rischio o incertezza per la Società potenzialmente derivante 

dall’operazione (si veda p. 5 del documento informativo predi-

sposto dal Consiglio di Amministrazione). 

5. Dal comunicato stampa di Fullsix del 24 marzo 2014 risulta 

che in tale data la Società ha siglato una joint venture con 

il gruppo brasiliano Digi, che riunisce al suo interno 

l’omonima azienda di comunicazione, PR e incentive, e 

un’agenzia specializzata nello sviluppo di progetti web e mo-

bile. Si chiede al Consiglio di Amministrazione di spiegare le 
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ragioni che stanno alla base di questa operazione come anche, 

più in generale, le ragioni per cui una joint venture in Bra-

sile dovrebbe avere un impatto positivo sullo stato economico 

finanziario della Società.”

In considerazione del numero e della rilevanza delle domande 

formulate, alle ore 9,55 il presidente dispone una breve in-

terruzione dei lavori assembleari, di circa 15 minuti, che 

pertanto riprenderanno in questa sala a partire dalle ore

10,10.

Alle ore 10,10 il presidente riapre i lavori assembleari e

chiede a me notaio di verificare le presenze.

Comunico quindi che sono fino a questo momento presenti, in 

proprio o per delega, numero 6 azionisti rappresentanti numero 

8.956.440 azioni ordinarie pari al 80,094% delle complessive 

n. 11.182.315 azioni ordinarie

Il presidente procede con le risposte alle domande formulate 

dal socio WPP Dotcom Holdings (Fourteen) LLC.

Con riferimento alla richiesta di aggiornamenti in merito al 

quarto trimestre negativo dell’ultimo esercizio, richiamando

quanto descritto a pagina 33 del fascicolo di bilancio, espone 

come nel quarto trimestre del 2013 vi sia stato un calo di 

fatturato stimabile in alcune centinaia di migliaia di euro 

rispetto all’obiettivo che l’azienda si era data, in quanto il 

fatturato effettivo, pari a euro 3.938.000, è risultato infe-

riore al fatturato stimato, pari ad euro 4.500.000, a causa di 

un forte turn over su clienti quale, in particolare, la perdi-

ta di Vodafone (cliente poi acquisito sul mercato dal gruppo 

WPP). Il comparto della comunicazione della società ha avuto 

un sensibile calo quindi, ma in linea con l’andamento del mer-

cato.

Con riferimento alle eventuali iniziative contro gli effetti 

della crisi economica mondiale, il presidente evidenzia che la 

società è orientata alla crescita. Se da una parte infatti si 

chiede ai soci di approvare la proposta di aumento di capita-

le, dall’altra si ritiene utile mirare ad economie di scala ed 

economie di scopo. Evidenzia come la società intenda intra-

prendere nuove operazioni straordinarie atte a diversificare 

l’offerta del gruppo attraverso un piano di ridistribuzione 

dei ricavi e di offerta di prodotti da offrire a clienti che 

permettano di creare sinergie e integrazioni; il tutto, al fi-

ne di disporre, quando i mercati riprenderanno, di una squadra

di persone, di competenze, di clienti e di un’offerta molto 

validi.

In risposta alla domanda relativa ai procedimenti giudiziari 

pendenti, il presidente riferisce che non ci sono aggiornamen-

ti rispetto a quanto descritto nella relazione sulla gestione 

alle pagine 101 e 102.
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Relativamente all’operazione di acquisizione di Fullmobile, il 

presidente ricorda come ogni operazione straordinaria di ac-

quisto presenti dei rischi, ma sottolinea anche che, trattan-

dosi di un acquisto di un’azienda condotta in affitto per un 

anno e mezzo, il management ha avuto modo di verificare 

l’idoneità dell’azienda all’integrazione con il business ca-

ratteristico del gruppo ed evidenzia come non si siano manife-

stati rischi legati allo stato patrimoniale.

Per rispondere alla richiesta di precisazioni sulla joint ven-

ture con la società brasiliana Digi, il presidente ricorda la 

presenza della società in Brasile da un anno e mezzo, attra-

verso l’acquisto della società di diritto brasiliano Fulltech-

nology Do Brasil operante nel settore delle tecnologie e del 

mobile. Avendo programmato per Rio e per San Paolo circa ses-

santamila punti di smistamento WIFI, ricorda come il manage-

ment abbia ritenuto opportuno, in virtù di richieste anche da 

parte di clienti già esistenti, attivare una collaborazione 

con un partner locale (Digi) per cogliere le opportunità nel 

mercato brasiliano, oltre che per servire clienti italiani già 

attivi in Brasile.

A questo punto il presidente chiede se qualcuno dei soci in-

tenda effettuare una replica del proprio intervento.

Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il presidente pone ai 

voti la proposta di deliberazione di cui sopra.

Comunica quindi che, all'inizio della votazione, le presenze

non sono mutate rispetto alla precedente rilevazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.603.337 voti

contrari: nessuno

astenuti: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings 

(Fourteen) LLC)

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura è approvata a maggioranza.

* * * * *

In relazione al secondo punto all’ordine del giorno della par-

te ordinaria, il presidente ricorda che, ai sensi dell’art. 

123-ter, comma 6, (TUF), il Consiglio di Amministrazione sot-

topone al vaglio consultivo degli azionisti la Relazione in 

materia di remunerazione. 

Il presidente fà presente che in data 24 aprile 2014 la socie-

tà ha reso nota al pubblico una nota integrativa della Rela-

zione sulla remunerazione, su richiesta della Consob. 

Il presidente chiede quindi a me notaio di dare lettura della 

proposta dell'organo amministrativo. 

La proposta è la seguente:

"L'assemblea della società FullSix S.p.A., esaminata la rela-
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zione illustrativa del Consiglio di Amministrazione; 

DELIBERA

- in senso favorevole – ai sensi dell’art. 123 ter, comma 6 

TUF e ad ogni altro effetto di legge e di regolamento – in me-

rito al contenuto della Relazione in materia di remunerazio-

ne.”

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente pone ai voti la 

proposta di deliberazione di cui sopra.

Comunica quindi che, all'inizio della votazione, le presenze 

non sono mutate rispetto alla precedente votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.603.337 voti

contrari: nessuno

astenuti: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings 

(Fourteen) LLC)

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura è approvata a maggioranza.

* * * * *

In relazione al terzo punto all’ordine del giorno della parte 

ordinaria, il presidente rammenta che, come specificato nella 

relazione del consiglio di amministrazione, con la presente 

assemblea viene a scadere il mandato dell'attuale consiglio di 

amministrazione, ed è quindi necessario procedere alla nomina 

di un nuovo consiglio di amministrazione previa determinazione 

del numero di amministratori facenti parte il nuovo consiglio 

(compreso tra tre e quindici), della durata  e della fissazio-

ne dei relativi compensi da attribuire.

Rammenta che, ai sensi dell’articolo 13 dello Statuto Sociale, 

la nomina dei componenti il Consiglio di Amministrazione av-

viene sulla base di liste presentate dagli azionisti.

Il presidente informa che sono state depositate due liste di 

nominativi candidati alla carica di amministratore, corredate 

dalla documentazione richiesta dall'art. 13 dello statuto. 

Di tale documentazione si è provveduto ad effettuare la pub-

blicità richiesta dall’articolo 144-octies del Regolamento 

Emittenti.

La prima lista, presentata da Blugroup S.r.l. (lista n. 1), è 

formata dai seguenti nominativi:

1. Marco Benatti

2. Francesco Antonio Meani

3. Werther Montanari

4. Paola Pierri

5. Paola Galbiati
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6. Michaela Marcarini

7. Sergio Luciano

8. Roberto Tasca

9. Elisa Facciotti

Dei nove candidati, sei di essi dichiarano di possedere i re-

quisiti di indipendenza ai sensi dell'art. 148, comma 3, 

d.lgs. 58/1998, e precisamente: Werther Montanari, Paola Pier-

ri, Paola Galbiati, Michela Marcarini, Sergio Luciano e Rober-

to Tasca.

La seconda lista, presentata da WPP Dotcom Holdings (Fourteen) 

Llc (lista n. 2), è formata da:

1. Massimo Pagani Guazzugli Bonaiuti.

Detto candidato dichiara di possedere i requisiti di indipen-

denza ai sensi dell'art. 148, comma 3, d.lgs. 58/1998.

Il presidente informa inoltre l'assemblea che il socio 

Blugroup S.r.l. ha fatto pervenire alla società, con lettera 

in data 28 aprile 2014, una proposta relativa al numero, alla 

durata e al compenso degli amministratori.

Blugroup propone in particolare:

- di determinare in nove il numero dei componenti del Consi-

glio di Amministrazione;

- di determinare in un esercizio e, pertanto, fino 

all’approvazione del bilancio al 31 dicembre 2014, la durata 

del Consiglio di Amministrazione;

- di determinare in complessivi massimi euro 500.000,00 il 

compenso lordo complessivamente dovuto agli amministratori per 

il periodo sino alla data di approvazione del bilancio al 31 

dicembre 2014, demandando al Consiglio di Amministrazione, 

eventualmente su proposta del Comitato per le remunerazioni e 

col parere del collegio sindacale ai sensi di legge, la ripar-

tizione di tale importo tra gli stessi amministratori, in re-

lazione agli incarichi ad essi attribuiti, ferma restando 

l'attribuzione di un compenso annuo di almeno euro 100.000,00 

da ripartire tra i consiglieri indipendenti non esecutivi.

A questo punto il presidente precisa che occorre procedere a 

due distinte votazioni: la prima, a maggioranza assoluta, sul-

la proposta inerente il numero, la durata e il compenso degli 

amministratori; la seconda, col sistema del voto di lista, per 

la elezione dei candidati indicati nelle liste.

Con riguardo alla prima, il presidente chiede pertanto a me

notaio di dare lettura della formulazione della proposta già 

pervenuta, dopo di che aprirà la discussione, nel corso della 

quale potranno essere presentate eventuali ulteriori mozioni 

di voto.

La proposta è la seguente:

“L'assemblea della società FullSix S.p.A., 

DELIBERA
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- di determinare in nove il numero dei consiglieri componenti 

il consiglio di amministrazione;

- di determinare la durata in carica del consiglio di ammini-

strazione in un esercizio, e precisamente fino all'assemblea 

che sarà chiamata ad approvare il bilancio al 31 dicembre 

2014;

- di determinare in complessivi massimi euro 500.000,00 il 

compenso lordo complessivamente dovuto agli amministratori per 

il periodo sino alla data di approvazione del bilancio al 31 

dicembre 2014, demandando al Consiglio di Amministrazione, 

eventualmente su proposta del Comitato per le remunerazioni e 

col parere del collegio sindacale ai sensi di legge, la ripar-

tizione di tale importo tra gli stessi amministratori, in re-

lazione agli incarichi ad essi attribuiti, ferma restando 

l'attribuzione di un compenso annuo di almeno euro 100.000,00 

da ripartire tra i consiglieri indipendenti e non esecutivi."

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente pone ai voti la 

proposta di deliberazione di cui sopra.

Comunica quindi che, all'inizio della votazione, le presenze 

non sono mutate rispetto alla precedente votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.603.337 voti

contrari: nessuno

astenuti: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings 

(Fourteen) LLC)

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura è approvata a maggioranza.

* * *

Terminata la votazione sul numero, sulla durata e sul compenso 

degli amministratori, il presidente propone di procedere alla 

votazione delle liste.

Ricorda che la lista 1 (presentata da Blugroup S.r.l.) è com-

posta da Marco Benatti, Francesco Antonio Meani, Werther Mon-

tanari, Paola Pierri, Paola Galbiati, Michaela Marcarini, Ser-

gio Luciano, Roberto Tasca e Elisa Facciotti, mentre la lista 

2 (presentata da WPP Dotcom Holdings (Fourteen) Llc) è compo-

sta da Massimo Pagani Guazzugli Bonaiuti.

Il presidente chiede se vi siano ulteriori interventi a tal 

riguardo.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti le 

liste per la nomina degli amministratori, facendo presente che 

ogni azionista può votare solo per una delle liste presentate.

Ribadisce la richiesta agli azionisti presenti di dichiarare 
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eventuali carenze di legittimazione al voto, relativamente a 

questa deliberazione, e comunica che le presenze non sono mu-

tate rispetto alla precedente votazione.

Chiede dunque di alzare la mano per esprimere il voto a favore 

della lista n. 1 (presentata da Blugroup S.r.l.).

Chiede poi di alzare la mano per esprimere il voto a favore 

della lista n. 2 (presentata da WPP).

Il Presidente chiede inoltre di alzare la mano a chi intenda 

esprimere voto contrario su tale punto e, successivamente, chi 

intenda astenersi.

Chiede quindi a me notaio di dare lettura dell'esito della vo-

tazione, che è il seguente:

- n. 5.603.337 voti a favore della lista n. 1

- n. 3.353.103 voti a favore della lista n. 2

- contrari: nessuno 

- astenuti: nessuno

Ne consegue che il consiglio di amministrazione, risulta così 

composto:

- Marco Benatti, nato a Verona (VR) il giorno 29 luglio 1953;

- Francesco Antonio Meani, nato a Vimercate (MI) il giorno 10 

giugno 1971;

- Werther Montanari, nato a Bologna (BO) il giorno 30 agosto 

1960;

- Paola Pierri, nata a Torino (TO) il giorno 25 marzo 1960;

- Paola Galbiati, nata a Milano (MI) il giorno 12 gennaio 

1958;

- Michaela Marcarini, nata a Londra (Regno Unito) il giorno 19 

dicembre 1959;

- Sergio Luciano, nato a Napoli (NA) il giorno 28 novembre 

1960;

- Roberto Tasca, nato a Milano (MI) il giorno 13 febbraio 

1962;

- Massimo Pagani Guazzugli Bonaiuti, nato a Pesaro (PS) il 

giorno 15 luglio 1946.

Risulta altresì che Marco Benatti, primo candidato della lista 

di maggioranza, assume la qualifica di presidente del consi-

glio di amministrazione.

* * * * *

In relazione al quarto punto all'ordine del giorno della parte 

ordinaria, il presidente ricorda all'assemblea che a seguito 

delle dimissioni di tutti i sindaci effettivi, ai sensi 

dell'art. 2401, comma 3, c.c., si rende necessario procedere 

alla nomina di un nuovo Collegio Sindacale, per la durata sta-

bilita dalla legge di tre esercizi, determinandone altresì il 

compenso per l’intera durata dell’incarico.

Il presidente rammenta che, ai sensi dell’articolo 24 dello 

Statuto Sociale, la nomina dei componenti il Collegio Sindaca-
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le avviene sulla base di liste presentate dagli azionisti.

Informa che sono state depositate due liste di nominativi del-

le persone candidate alla carica di sindaco, in osservanza 

delle disposizioni contenute nell'art. 24 del vigente statuto.

Per ciascun candidato è stata allegata, tra l'altro, la di-

chiarazione dalla quale risulta l’accettazione della candida-

tura alla carica, con attestazione dell’inesistenza di cause 

di ineleggibilità e di incompatibilità, ivi compresa 

l’attestazione di non superare il limite statutario degli in-

carichi in società italiane con strumenti finanziari quotati 

nei mercati regolamentati in Italia, nonché il relativo curri-

culum professionale.

La prima lista, presentata da Blugroup S.r.l., è formata dai 

seguenti nominativi:

1. Anna Maria Pontiggia (per la carica di sindaco effettivo);

2. Jean-Paul Baroni (per la carica di sindaco effettivo);

3. Lucia Foti Belligambi (per la carica di sindaco supplen-

te).

La seconda lista, presentata da WPP Dotcom Holdings (Fourteen) 

Llc, è formata dai seguenti nominativi:

1. Gianluca Stancati (per la carica di sindaco effettivo);

2. Anna Maria Faienza (per la carica di sindaco supplente).

In considerazione del fatto che gli allegati delle liste sono 

stati messi a disposizione dei soci nei giorni precedenti alla 

presente assemblea, il presidente propone di ometterne la let-

tura e pertanto apre la discussione su tale argomento preci-

sando che, in osservanza dell'art. 2400, ultimo comma, c.c., 

le cariche di amministrazione e di controllo dei candidati 

sindaci sono anch'esse rese note all'assemblea tramite la me-

desima documentazione poc'anzi ricordata.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente procede a mettere 

ai voti le liste per la nomina dei sindaci, facendo presente 

che ogni azionista può votare solo per una delle liste presen-

tate.

Ribadisce la richiesta agli azionisti presenti di dichiarare 

eventuali carenze di legittimazione al voto, relativamente a 

questa deliberazione, e comunica che le presenze non sono mu-

tate rispetto alla precedente votazione.

Il presidente chiede dunque di alzare la mano per esprimere il 

voto a favore della prima lista (presentata da Blugroup 

S.r.l.)

Chiede poi di alzare la mano per esprimere il voto a favore 

della seconda lista (presentata da WPP Dotcom Holdings (Four-

teen) Llc).

Il Presidente chiede inoltre di alzare la mano a chi intenda 

esprimere voto contrario su tale punto e, successivamente, chi 

intenda astenersi.
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Chiede quindi a me notaio di dare lettura dell'esito della vo-

tazione, che è il seguente:

- n. 5.603.337 voti a favore della lista n. 1

- n. 3.353.103 voti a favore della lista n. 2

- nessun contrario

- nessun astenuto.

Ne consegue che il collegio sindacale, risulta così eletto:

- Anna Maria Pontiggia, sindaco effettivo;

- Jean-Paul Baroni, sindaco effettivo;

- Gianluca Stancati, sindaco effettivo;

- Lucia Foti Belligambi, sindaco supplente;

- Anna Maria Faienza, sindaco supplente.

Risulta altresì che Gianluca Stancati, quale candidato come 

sindaco effettivo della lista di minoranza, assume la qualifi-

ca di presidente del collegio.

In conseguenza della votazione delle liste come sopra effet-

tuata, occorre determinare ai sensi di legge il compenso dei 

sindaci.

Al riguardo il presidente informa l'assemblea che il socio 

Blugroup S.r.l. ha fatto pervenire alla società, con lettera 

in data 28 aprile 2014, una proposta relativa al compenso dei 

sindaci.

Blugroup propone in particolare di determinare il compenso 

lordo annuo spettante ai sindaci, oltre al rimborso delle spe-

se sostenute per l’espletamento dell’incarico, nelle seguenti 

misure:

- al Presidente del Collegio Sindacale euro 15.000,00;

- a ciascun Sindaco Effettivo euro 10.000,00.

Il presidente chiede pertanto a me notaio di dare lettura del-

la formulazione della proposta già pervenuta, dopo di che 

aprirà la discussione, nel corso della quale potranno essere 

presentate eventuali ulteriori mozioni di voto.

La proposta è la seguente:

"L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione al 

quarto punto all'ordine del giorno,

- preso atto della precedente votazione delle liste dei candi-

dati sindaci;

- preso atto che risultano nominati a comporre il collegio 

sindacale per tre esercizi, e precisamente sino all'assemblea 

che si riunirà per l'approvazione del bilancio al 31 dicembre 

2016, i signori:

- Gianluca Stancati, nato a Cosenza (CS) il giorno 2 maggio 

1967, sindaco effettivo, in qualità di presidente;

- Anna Maria Pontiggia, nata a Milano (MI) il giorno 10 

gennaio 1962, sindaco effettivo;

- Jean-Paul Baroni, nato a Parigi (Francia) il giorno 9 di-

cembre 1965, sindaco effettivo;
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- Lucia Foti Belligambi, nata a Catania (CT) il giorno 19 

luglio 1972, sindaco supplente;

- Anna Maria Faienza, nata a Napoli (NA) il giorno 14 marzo 

1966, sindaco supplente;

DELIBERA

di determinare il compenso lordo annuo spettante ai sindaci, 

oltre al rimborso delle spese sostenute per l’espletamento 

dell’incarico, nelle seguenti misure:

- al Presidente del Collegio Sindacale euro 15.000,00;

- a ciascun Sindaco Effettivo euro 10.000,00."

Il presidente apre la discussione su tale proposta.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente pone ai voti la 

proposta di deliberazione di cui sopra e ribadisce la richie-

sta agli azionisti presenti di dichiarare eventuali carenze di 

legittimazione al voto, relativamente a questa deliberazione.

Comunica quindi che le presenze non sono mutate rispetto alla 

precedente votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: 5.603.337 voti

contrari: nessuno

astenuti: 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings (Four-

teen) LLC)

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura è approvata a maggioranza.

* * * * *

In relazione al primo punto all'ordine del giorno della parte 

straordinaria, il presidente ricorda che, come specificato 

nella relazione redatta dal consiglio di amministrazione ai 

sensi dell' art. 72, comma 1, della Delibera Consob n. 

11971/1999, con la presente assemblea siete invitati a delibe-

rare l'approvazione di un’operazione di aumento del capitale 

sociale, a pagamento, in via scindibile, riservato in sotto-

scrizione ai soci, avente ad oggetto massime n. 2.484.958 nuo-

ve azioni ordinarie, le quali saranno offerte agli azionisti 

della società FullSix S.p.A., in ragione di due nuove azioni 

ogni nove azioni possedute, al prezzo di euro 2,00 ciascuna, 

di cui euro 1,50 a titolo di sovrapprezzo. 

Le motivazioni dell’Aumento in Opzione sono riconducibili al 

perseguimento dei seguenti obiettivi: 

- reperire nuove risorse finanziarie per il raggiungimento de-

gli obiettivi strategici e per il sostentamento dello sviluppo 

del Gruppo FullSix a livello nazionale ed internazionale ac-

quisendo eventuali attività sinergiche alla value proposition

del Gruppo;

- riequilibrare la struttura finanziaria della società e del 

gruppo.
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Come risulta nella Relazione Illustrativa, negli ultimi due 

anni, grazie ad una attenta gestione dei flussi di cassa e con 

le sole risorse interne (e senza attingere all'indebitamento 

bancario), il gruppo ha conseguito i seguenti risultati conso-

lidati:
- crescita del fatturato per il 67,8%;
- raddoppio del personale dipendente;
- sviluppo internazionale;

- diversificazione delle aree di business e del portafo-

glio dei ricavi.

A ciò deve aggiungersi che negli ultimi quattro anni, ovvero 

dal 31 dicembre 2009 al 31 dicembre 2013, il valore di quota-

zione dell'azione ordinaria FullSix quotata alla Borsa Valori 

di Milano (LSE) ha fatto registrare un aumento del 116,52%, a 

fronte di una diminuzione del 18,41% dell’indice FTSE ITALIA 

ALL-SHARE nel medesimo periodo. 

La società ha quindi creato valore in modo significativo per i 

propri azionisti sia in valore assoluto, sia rispetto ad inve-

stimenti alternativi aventi lo stesso grado di rischio.

Al presidente preme sottolineare anche la necessità di ripor-

tare il patrimonio netto al di sopra del capitale sociale al 

fine di non dover incorrere nei dettami dell'art. 2446 del Co-

dice Civile. L’applicazione di detta norma sarebbe obbligato-

ria qualora il patrimonio netto della FullSix S.p.A. scendesse 

al di sotto di euro 3.727.438,33 (come già accennato, al 31 

dicembre 2013 il patrimonio netto della capogruppo FullSix 

S.p.A. ammonta ad euro 4.239.196,88 solo grazie all'apposta-

mento a patrimonio netto di una riserva facoltativa creatasi 

per effetto della rinuncia al finanziamento soci operata dal 

socio Blugroup S.r.l.; senza tale riserva, il patrimonio netto 

sarebbe risultato pari ad euro 2.739.196,88).

Su quest'ultimo punto ricorda che:

A) con lettera del 20 dicembre 2013 il socio Blugroup S.r.l. 

ha manifestato la propria disponibilità, a rinunciare fino ad 

un importo massimo di euro 2.000.000,00 riferito al finanzia-

mento soci in essere con FullSix S.p.A., di cui alla lettera 

del 21 dicembre 2011 e successivamente rinegoziato, di cui eu-

ro 1.350.000,00 relativi alla rata in scadenza al 30 giugno 

2014 e quanto ad euro 650.000,00 relativi alla rata in scaden-

za al 31 dicembre 2014, ponendo tale somma a garanzia della 

sottoscrizione di un futuro aumento di capitale di FullSix 

S.p.A. da deliberarsi nell’ipotesi in cui venga nuovamente 

convocata, nel corso dell’esercizio 2014, un’Assemblea Straor-

dinaria degli Azionisti dichiarando, altresì, che tale posta 

potrà essere utilizzata a copertura perdite preesistenti o in 

corso di formazione. In data 28 febbraio 2014 il socio 

Blugroup S.r.l., in relazione alla lettera del 20 dicembre 

17



18

2013, ha quantificato la rinuncia al finanziamento in essere  

nell'importo di euro 1.500.000,00 di cui euro 1.350.000,00 re-

lativi alla rata in scadenza al 30 giugno 2014 ed euro 

150.000,00 relativi alla rata in scadenza al 31 dicembre 2014. 

In relazione a tale rinuncia il patrimonio netto contabile 

della capogruppo FullSix S.p.A. è pari ad euro 4.239.196,88 ed 

equivale ad euro 0,379 per azione; 

B) in assenza dell'intervento del socio Blugroup S.r.l. testè 

delineato e in seguito alla mancata approvazione dell'aumento 

di capitale sottoposto all'Assemblea della società in data 18 

dicembre 2013 per il voto negativo espresso dal socio WPP Dot-

com (Fourteen) Llc, portatore del 29,98% del capitale sociale, 

il patrimonio netto si sarebbe ridotto ad euro 2.739.196,88 e 

la società sarebbe stata soggetta alle disposizioni dell'art. 

2446 del codice civile.

Detto questo e in base ai quorum deliberativi necessari per 

l’approvazione della proposta formulata nella suddetta rela-

zione degli amministratori il presidente osserva che 

un’eventuale astensione del socio WPP, equivarrebbe ai fini 

del risultato, ad una bocciatura della proposta.

Il presidente si augura che, per il bene di FullSix e di tutti 

gli azionisti, ci sia un consenso ampio e sufficiente per per-

mettere alla società di continuare sulla strada della crescita 

del valore attraverso il perseguimento dei risultati positivi.  

Con riferimento ai contenuti della Relazione Illustrativa ai 

sensi dell'art. 2441, comma 6, c.c., e dell'art. 72 Regolamen-

to Emittenti, già citata, il presidente fà infine presente che

in data 24 aprile 2014 la società ha reso nota al pubblico una 

nota integrativa della Relazione medesima, su richiesta della 

Consob. 

Ai fini della deliberazione ed esecuzione dell'aumento di ca-

pitale, il presidente attesta, che il capitale sociale sotto-

scritto è interamente versato e che la società non si trova 

nelle condizioni di cui agli articoli 2446 e 2447 c.c.. I com-

ponenti del collegio sindacale, su richiesta del presidente,

confermano detta attestazione.

Tutto ciò esposto, il presidente invita me notaio a dare let-

tura dell'esatta proposta di deliberazione, formulata in so-

stanziale conformità a quanto contenuto nella relazione degli 

amministratori, dopo di che aprirà la discussione.

La proposta è la seguente:

“L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione al 

primo punto all'ordine del giorno della Parte Straordinaria,

- preso atto della relazione illustrativa degli amministra-

tori;

- preso atto di quanto esposto dal presidente

DELIBERA

18



19

1. Di aumentare a pagamento il capitale sociale per massimi 

nominali euro 1.242.479 (unmilioneduecentoquarantaduemilaquat-

trocentosettantanove) mediante emissione di massime n. 

2.484.958 nuove azioni ordinarie del valore nominale di euro 

0,50 ciascuna, alle seguenti condizioni:

- le azioni di nuova emissione vengono offerte in opzione ai 

soci, in rapporto di due nuove azioni ogni nove azioni posse-

dute;

- il termine per l'esercizio del diritto di opzione sarà fis-

sato dall’organo amministrativo nei modi e nei termini di leg-

ge;

- i diritti di opzione non esercitati saranno offerti nel mer-

cato regolamentato a cura degli amministratori e per conto 

della società entro il mese successivo alla scadenza del pre-

detto termine, per almeno cinque sedute;

- il termine finale di sottoscrizione è fissato al giorno 28 

aprile 2015;

- il prezzo di sottoscrizione di ciascuna azione viene fissato 

in euro 2,00 (due), di cui euro 1,50 a titolo di sovrapprezzo, 

da liberare integralmente al momento della sottoscrizione;

- l’aumento manterrà efficacia anche se parzialmente sotto-

scritto, con decorrenza, salvi gli effetti dell’iscrizione 

della presente deliberazione nel registro delle imprese, dal 

termine all’uopo stabilito dall’organo amministrativo con Bor-

sa Italiana S.p.A.;

- le azioni di nuova emissione avranno godimento regolare.

2. Di modificare conseguentemente l'art. 5 dello statuto so-

ciale, aggiungendo la seguente clausola in calce:

"L'assemblea straordinaria dei soci in data 28 aprile 2014 ha 

deliberato di aumentare il capitale sociale a pagamento, in 

opzione ai soci, in denaro, in via scindibile, per massimi no-

minali euro 1.242.479,00 mediante emissione di massime n. 

2.484.958 azioni, con sovrapprezzo, entro il termine finale di 

sottoscrizione fissato al 28 aprile 2015".

3. Di conferire all'organo amministrativo, e per esso al pre-

sidente e all’amministratore delegato, disgiuntamente tra lo-

ro, ogni più ampio potere per espletare gli adempimenti legi-

slativi e regolamentari conseguenti all’adottata deliberazio-

ne, ivi compreso quello di apportare all’art. 5 dello statuto 

sociale le variazioni conseguenti all’esecuzione ed al perfe-

zionamento dell’aumento di capitale deliberato, con facoltà in 

particolare di scegliere il momento di pubblicazione dell'of-

ferta di opzione, eventualmente anche non effettuandola ove da 

essi ritenuto opportuno.”

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.
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Prende la parola Micol Ruta, a nome dei soci Banca Arner SA, 

Bellorio Federica e Renzo Selber, la quale dà lettura

dell’intervento che viene qui di seguito integralmente tra-

scritto: “In via preliminare, si rileva come detti aumenti di 

capitale vengano riproposti oggi all’assemblea straordinaria 

della Società a distanza di pochi mesi dalla data del 18 di-

cembre 2013 in cui si era manifestata l’esigenza di patrimo-

nializzare la Società. In quella data la delibera di aumento 

di capitale non venne approvata esclusivamente a causa 

dell’esercizio del diritto di veto da parte del socio di mino-

ranza WPP. Banca Arner, Renzo Selber e Luciana Bellorio, la 

“vera“ minoranza, detentrice di esigui pacchetti azionari, 

sprovvisti di diritti di veto ritiene, a fortiori, che si deb-

ba, anche in questa sede, perseguire non interessi particolari 

o confliggenti con la Società, ma l’interesse istituzionale 

della Società - autonomo, diverso, trascendente rispetto a 

quello dei soci – alla prosecuzione dell’attività d’impresa, 

nonché alla conservazione e potenziamento dell’efficienza 

dell’impresa e dell’integrità del suo patrimonio sociale.

E’ pacifico che la Società come impresa può solo che essere 

avvantaggiata dalle suddette delibere di aumento di capitale. 

Esse vanno nella direzione di rafforzare la struttura patrimo-

niale della Società fornendo alla stessa i mezzi finanziari 

necessari per perseguire gli obiettivi strategici e per il so-

stentamento e lo sviluppo del gruppo Fullsix  a livello nazio-

nale e internazionale nel mercato in cui la stessa opera.

In considerazione di quanto precede, i soci Banca Arner, Renzo 

Selber e Luciana Bellorio manifestano la propria intenzione di 

votare a favore di entrambe le proposte di delibere aventi ad 

oggetto gli aumenti di capitale della Società e invitano gli 

altri soci ad essere analogamente responsabili e ad esercitare 

i loro diritti avendo riguardo l’esclusivo interesse della So-

cietà, evitando quindi azioni tese ad arrecare danno alla So-

cietà o agli altri azionisti, distruggendo il valore creato in 

questi anni, per fini che non rilevano in questa sede”.

Prende la parola Francesca Flego, a nome del socio WPP Dotcom 

Holdings (Fourteen) LLC, la quale dà lettura dell’intervento 

che viene qui di seguito integralmente trascritto: 

“In base alla relazione illustrativa predisposta dal Consiglio 

di Amministrazione in data 18 marzo 2014, l’unica misura che 

il Consiglio di Amministrazione propone al fine di superare la 

crisi finanziaria della Società consiste (ancora una volta) 

nel deliberare un aumento di capitale in opzione da eseguirsi 

in parte tramite compensazione di una porzione del credito, 

derivante da finanziamento soci, vantato da Blugroup nei con-

fronti della Società. A questo proposito, WPP ribadisce i pro-

pri dubbi sul proposto aumento di capitale e conferma intera-
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mente quanto già espresso a riguardo in occasione della prece-

dente assemblea dei soci di Fullsix del 18 dicembre 2013 - in 

cui il Consiglio di Amministrazione propose di deliberare un 

analogo aumento di capitale - dal momento che, ad avviso di 

WPP, nessuno dei suddetti dubbi ha trovato risposte soddisfa-

centi nelle ragioni espresse dagli amministratori della Socie-

tà a sostegno della nuova proposta di aumento del capitale so-

ciale.  Infatti, WPP è tuttora convinta che la conversione del 

credito di Blugroup sia il reale e unico scopo dell’aumento di 

capitale, il quale sembra essere concepito e finalizzato più 

che a raccogliere nuove risorse finanziarie, piuttosto a con-

sentire all’azionista di maggioranza della Società di attri-

buire al proprio credito il suo valore nominale, nonostante si 

tratti di un credito postergato e nonostante il calo rilevante 

del patrimonio netto della Società (riconosciuto dagli ammini-

stratori stessi) rappresenti una circostanza che farebbe piut-

tosto pensare di attribuire al suddetto credito un valore rea-

le di gran lunga al di sotto del suo valore nominale.  

Quanto precede ci sembra peraltro non venire in alcun modo 

confutato da quanto indicato nel parere rilasciato dallo stu-

dio Crostarosa, Guicciardi, Villa.

Tale parere - che, adesso che, grazie a Consob, WPP ha avuto 

modo di esaminare (se pur con tempi molto stretti) capiamo be-

ne perché il Consiglio di Amministrazione ha cercato fermamen-

te di non rendere disponibile ai soci - lungi dall'essere 

un'opinion pro veritate appare, di tutta evidenza, nulla più 

che uno scritto “difensivo” che elenca argomenti, più o meno 

discutibili, a sostegno della tesi sostenuta in precedenza dal 

Consiglio di Amministrazione, guardandosi bene dal fare invece 

l'unica cosa che sarebbe stata di interesse per i soci e la 

Società, e cioè indicare i metodi di valutazione e i risultati 

derivanti dell'applicazione degli stessi alla stima del valore 

effettivo del credito di Blugroup.  La sensazione è che, in 

questa vicenda, non sarebbe inopportuno ricordare una delle 

sacrosante leggi di Wall Street: what cannot be traded, has no 

value (ciò che non può essere scambiato, non ha valore).  E

continuiamo quindi a “sfidare” Blugroup a provare a vendere il 

proprio credito, per verificare se ci sia mai qualcuno dispo-

sto ad acquistarlo e, in ipotesi, a quale prezzo.”

Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il presidente pone ai 

voti la proposta di deliberazione di cui sopra e ribadisce la 

richiesta agli azionisti presenti di dichiarare eventuali ca-

renze di legittimazione al voto, relativamente a questa deli-

berazione.

Comunica quindi che le presenze non sono mutate rispetto alla 

precedente votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 
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risultato:

favorevoli: n. 5.603.337 voti

contrari: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings 

(Fourteen) LLC)

astenuti: nessuno

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura non è approvata.

Non essendo stato approvato l'aumento di capitale di cui al 

primo punto dell'ordine del giorno di parte straordinaria, il 

presidente procede con la trattazione del secondo punto 

all'ordine del giorno della parte straordinaria e ricorda che, 

come specificato nella relazione redatta dal consiglio di am-

ministrazione, con la presente assemblea siete invitati a de-

liberare la proposta di attribuire al Consiglio di Amministra-

zione la facoltà di aumentare  il capitale sociale a pagamen-

to, in una o più volte, per un importo massimo tale per cui il 

valore complessivo dell’operazione di aumento, comprensivo del 

sovrapprezzo, non sia superiore ad euro 4.999.999,00, con 

esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art. 2441, 

commi 4 e 5 c.c.. 

La facoltà di esclusione del diritto di opzione nell’aumento 

delegato al Consiglio di Amministrazione ha l’obiettivo di co-

gliere eventuali opportunità di accordi che richiedano una ra-

pida definizione dell’operazione di aumento. Infatti 

l’esclusione del diritto di opzione e l’attribuzione della de-

lega al Consiglio di Amministrazione hanno l’obiettivo di co-

gliere opportunità di accordi con eventuali partner coinvesti-

tori che apporterebbero e/o cassa e/o partecipazioni/rami 

d’azienda/attività industriali: il progetto di sviluppo di 

FullSix S.p.A. sarebbe così aperto a partner commerciali, fi-

nanziari, strategici o investitori di medio lungo periodo (an-

che persone fisiche) e investitori istituzionali disposti a 

condividere lo scopo sociale e a credere nel piano di consoli-

damento e crescita.

Il Consiglio di Amministrazione ritiene inoltre di supportare 

la decisione di garantire all’organo amministrativo la facoltà 

di escludere il diritto di opzione sulla base delle seguenti 

motivazioni:

1) l’allargamento della base azionaria ad un nuovo investitore 

potrà incrementare i volumi scambiati nel mercato azionario 

del titolo FullSix e quindi garantire maggiore liquidità al 

titolo nell'interesse di tutti gli azionisti;

2) la possibilità di selezionare un unico soggetto economico, 

esclusi gli attuali soci e soggetti ad essi riconducibili,  al 

quale offrire in sottoscrizione le azioni di nuova emissione 

consente di eseguire l'aumento di capitale in modo certamente 

più rapido e con minori costi per la società.
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Si sottolinea che l'eventuale Aumento Delegato non è destinato 

a una riduzione della struttura dell’indebitamento finanziario 

della Società, ma unicamente a dotare il gruppo di risorse ed 

attività finanziarie per sostenere la crescita dell'intero 

gruppo.

Tutto ciò esposto, il presidente invita me notaio a dare let-

tura dell'esatta proposta di deliberazione, formulata in so-

stanziale conformità a quanto contenuto nella relazione degli 

amministratori, dopo di che aprirà la discussione.

La proposta è la seguente:

“L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione al se-

condo punto all'ordine del giorno della Parte Straordinaria,

- preso atto della relazione illustrativa degli amministrato-

ri;

- preso atto di quanto esposto dal presidente

DELIBERA

1. Di conferire al consiglio di amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 c.c. la delega ad aumentare a pagamento, in una 

o più volte, il capitale sociale entro il 28 aprile 2015, per 

massimi euro 4.999.999,00 (quattromilioninovecentonovantanove-

milanovecentonovantanove virgola zerozero), comprensivo di so-

vrapprezzo, con esclusione del diritto di opzione, ai sensi 

dell’art. 2441, commi 4 e 5, c.c., in quanto: (i) da effettua-

re con conferimenti in natura aventi ad oggetto azienda, rami 

d’azienda o partecipazioni rilevanti conferenti con l'oggetto 

sociale della società e delle società da questa partecipate o 

comunque connesse al settore del Marketing Digitale dell'abi-

litazione tecnologica al marketing relazionale ed interattivo, 

della comunicazione digitale, della progettazione, pianifica-

zione e omologazione di reti e terminali "mobile", dell’on-

line video e TV production nonché a beni e complessi aziendali 

atti ad offrire servizi informatici a supporto delle attività 

precedentemente individuate; o (ii) da effettuare a favore di 

soggetti individuati dall’organo amministrativo nell’ambito di 

partner commerciali e/o finanziari strategici o investitori di 

medio lungo periodo (anche persone fisiche) e investitori 

istituzionali; il tutto con facoltà di definire termini e con-

dizioni dell’aumento, nel rispetto di ogni vigente disposizio-

ne normativa e regolamentare.

2. Di modificare l'art. 5 dello statuto sociale, aggiungendo 

la seguente clausola: "L'assemblea straordinaria dei soci in 

data 28 aprile 2014 ha deliberato di conferire al consiglio di 

amministrazione, ai sensi dell’art. 2443 c.c. la delega ad au-

mentare a pagamento, in una o più volte, il capitale sociale 

entro il 28 aprile 2015, per massimi euro 4.999.999,00 (quat-

tromilioninovecentonovantanovemilanovecentonovantanove virgola 

zerozero), comprensivo di sovrapprezzo, con esclusione del di-
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ritto di opzione, ai sensi dell’art. 2441, commi 4 e 5, c.c., 

in quanto: (i) da effettuare con conferimenti in natura aventi 

ad oggetto aziende, rami d’azienda o partecipazioni rilevanti 

conferenti con l'oggetto sociale della società e delle società 

da questa partecipate o comunque connesse al settore del Mar-

keting Digitale dell'abilitazione tecnologica al marketing re-

lazionale ed interattivo, della comunicazione digitale, della

progettazione, pianificazione e omologazione di reti e termi-

nali "mobile", dell’on-line video e TV production nonché a be-

ni e complessi aziendali atti ad offrire servizi informatici a 

supporto delle attività precedentemente individuate; o (ii) da 

effettuare a favore di soggetti individuati dall’organo ammi-

nistrativo nell’ambito di partner commerciali e/o finanziari 

strategici o investitori di medio lungo periodo (anche persone 

fisiche) e investitori istituzionali; il tutto con facoltà di 

definire termini e condizioni dell’aumento, nel rispetto di 

ogni vigente disposizione normativa e regolamentare".

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

Prende la parola Micol Ruta, a nome dei soci Banca Arner SA, 

Bellorio Federica e Renzo Selber, la quale richiama e conferma 

quanto esposto nell’intervento relativo al precedente punto 

all’ordine del giorno di parte straordinaria.

Prende la parola Francesca Flego, a nome del socio WPP Dotcom 

Holdings (Fourteen) LLC, la quale anch’essa richiama e confer-

ma quanto esposto nell’intervento relativo al precedente punto 

all’ordine del giorno di parte straordinaria, nonché quanto 

dichiarato nella scorsa assemblea del 18 dicembre 2013.

Il presidente chiede al socio WPP le motivazioni della propria 

posizione negativa in merito a quanto proposto.

Francesca Flego, a nome del socio WPP Dotcom Holdings (Four-

teen) LLC ribadisce a suo avviso la mancanza di motivazioni

sufficientemente chiare addotte per proporre un aumento di ca-

pitale, o, in subordine, una delega ad aumentare il capitale 

sociale.

Il presidente chiede conferma che il voto contrario del socio 

WPP sia dovuto al fatto che il medesimo ritenga non sufficien-

temente chiare anche le motivazioni esposte a sostegno della 

proposta di cui al secondo punto all’ordine del giorno della 

parte straordinaria (delega ad aumentare il capitale sociale), 

ricevendone risposta affermativa.

Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il presidente pone ai 

voti la proposta di deliberazione di cui sopra e ribadisce la 

richiesta agli azionisti presenti di dichiarare eventuali ca-

renze di legittimazione al voto, relativamente a questa deli-

berazione.
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Comunica quindi che le presenze non sono mutate rispetto alla 

precedente votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.603.337 voti

contrari: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings 

(Fourteen) LLC)

astenuti: nessuno

Dichiaro quindi che la proposta di deliberazione di cui è sta-

ta data lettura non è approvata.

* * * * *

Null'altro essendovi a deliberare, dichiaro sciolta la seduta 

alle ore 10,52.

* * * * *

Si allegano al presente atto i seguenti documenti:

"A" Elenco degli intervenuti.

"B" Relazione degli amministratori ai sensi dell'art. 125-ter

TUF, quale pubblicata sul sito Internet della Società;

"C" Relazione sulla remunerazione, ai sensi dell'art. 123-ter

TUF, quale pubblicata sul sito Internet della Società,

comprensiva (a formare un unico fascicolo) della nota in-

tegrativa alla relazione stessa, quali pubblicate;

"D" Relazione degli amministratori ai sensi dell’art. 125-ter

TUF e dell’art. 72 del Regolamento Emittenti, comprensiva 

(a formare un unico fascicolo) della nota integrativa al-

la relazione stessa, quali pubblicate sul sito Internet 

della Società.

Il

presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore 8,30

di questo giorno otto maggio duemilaquattordici.

Scritto

con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me no-

taio completato a mano, consta il presente atto di tredici

mezzi fogli ed occupa venticinque pagine sin qui.

Firmato Mario Notari
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